

4710759269
10759269
9269
89

經濟日報

中華民國112年4月5日 星期三 農曆癸卯年閏2月15日 第20353號 經濟日報網 money.udn.com

話題 | A2

車市加溫 150萬級距掀熱戰

和泰車發表Crown車系，800輛配額一周完售，中華車MG品牌供不應求，緊急擴產

話題 | A3

蘋果M2晶片減產 牽動台積

MacBook需求低迷拖累，傳1、2月暫停生產，3月恢復五成產量，法人憂心影響晶圓一哥營收

台股四利多 軋空股喊衝

3月營收看好、融券強制回補等題材加持 玉山金、啓碁等可望躍市場指標

高殖利率股有看頭

三資搶進股漲相佳

電價上漲受惠股悍

A11~A13

記者王奐敏／台北報導

清明連假期間國際股市持穩，且「台股4月天」有四利多，法人看好明（6）日開啓的4月台股走勢，預估指數看漲且上看16,500點，下檔有年線15,016點強勁支撐，加上除權息與股東會逐步展開使融券強制回補，玉山金、啓碁等軋空股成領漲指標。

統一投顧董事長黎方國、富邦投顧董事長蕭乾祥，及台新投顧副總經理黃文清指出，4月台股有四大利多，一是3月營收表現勢必比工作天數短的1、2月好；二是4月沒有美國聯準會利率會議，減少升息因素的干擾。

三是美台重量級科技股說會陸續展開，預計對後續營運展望正面，預估第2季景氣落底、下半年會更好；四是4月有軋空行情，因為股東會前兩個月融券必須回補，加上台股除權息逐步加溫，軋空力道有助於推升盤勢向上。

尤其是軋空行情，因為融券

維持成長，3月營收有好表現的機率高，第1季財報也可望報佳音。

蕭乾祥指出，外資近期賣超幅度縮小，內資積極做多，顯示對台股有信心，尤其台股在科技股強勢帶領下，相較其他亞股表現佳。此外，電子產業庫存調整漸結束、未來二季需求向上。預期因聯準會升息近尾聲，研判美元指數104~105為相對高點。資金面、產業基本面有利股市，預估台股在15,200至16,200點大區間震盪，樂觀情況下有機會上看16,500點。

黎方國表示，庫存調整預計第2季將告一段落，且下半年會比上半年好，加權指數年線有強勁支撐，若是遇到修正乖離的拉回要站在買方。此外，近期費半指數創波段新高，且年線逐漸上揚，對台股更有加持效果。

融券減法人買、前二月營收成長股

股號	公司	上周三大法人買超(張)	上周融券增減(張)	前二月合併營收年增(%)	31日收盤/漲跌(元)
2884	玉山金	38,792	-587	11.4	25.30 / +0.30
6285	啓碁	15,306	-1,083	29.9	103.50 / +0.00
2605	新興	4,365	-1,426	31.8	24.75 / +0.30
5353	台林	1,678	-853	8.2	46.35 / +0.55
4164	承業醫	908	-654	8.6	69.00 / +2.10
2388	威盛	708	-1,388	0.4	86.00 / +1.20
1504	東元	708	-812	4.8	42.50 / -0.20
4931	新盛力	656	-804	0.4	46.90 / -0.25
1524	耿鼎	495	-547	8.7	26.05 / -0.10
4129	聯合	373	-655	23.0	54.00 / -0.20
2243	宏旭-KY	102	-1,322	2,838.2	21.70 / +0.40

註：篩選上周融券減少500張以上、前二月營收成長的個股

資料來源：CMoney

王奐敏／製表

郭台銘92億股息入袋

稱霸科技業大咖 張虔生、蔡明介、林百里等也各有逾20億元進帳

【本報綜合報導】上市櫃科技廠去年普遍大豐收，並豪氣配息回饋股東，鴻海創辦人郭台銘、日月光投控董事長張虔生、聯發科董事長蔡明介、台積電創辦人張忠謀，以及廣達董事長林百里等業界大咖都將領到超過10億元現金股利，以郭台銘領92.33億元居冠，並持續稱霸。

鴻海去年大賺1,415億元，每股純益達10.21元，登上近15年新高，董事會通過去年盈餘每股配發5.3元現金股利，為1991年上市以來最高股息，共發出734.73億元現金。

根據公開資訊觀測站資料，郭台銘持有鴻海股票174.21萬張，換算約31.54億元股息入袋。

廣達去年稅後純益289.57

的90.6億元更多。鴻海董事長劉揚偉持有鴻海股票656張，可領347.6萬元股息。

日月光投控去年賺將近1.5個股本，稅後純益620.9

億元，為歷史次高，董事會通過去年盈餘擬配發每股現金股利8.8元，為歷年最高股息。張虔生持有自家股票68.4萬張，將有60.19億元進帳。

聯發科去年獲利1,186.25億元，每股純益74.59元，同寫新猷，董事會通過配發每股現金股利62元，加上資本公積14元，股東每

股可領76元現金，共發出1,215.73億元股息。蔡明介持有自家股票約4.15萬張，換算約31.54億元股息入袋。

股王信驛去年每股純益攻頂、達55.72元，每股配發45元現金股利，也是歷

億元，每股純益7.51元，為歷史次高，董事會通過每

股配發6元現金股利，林百

里持有廣達股票41.57萬張

，將領到24.94億元股息。

台積電去年獲利1.16兆元，每股純益39.2元，都是歷

史新高，公司以季配息方式發放現金股利，股東一年

每股可領11元股息，張忠

謀在2018年6月退休時持有

台積電股票12.5萬張，若迄

今一股未賣，將有13.75億元股息收益。

台積電董事長劉德音持

有自家股票1.29萬張，股息

約1.42億元；台積電總裁魏

哲家持有台積電股票5,870

張，股息約6,457萬元。

股王信驛去年每股純益

攻頂、達55.72元，每股配

發45元現金股利，也是歷

科技大咖股息大豐收

人物	持有自家股票數量(萬張)	可領現金股利(億元)
鴻海創辦人郭台銘	174.21	92.33
日月光投控董事長張虔生	68.40	60.19
聯發科董事長蔡明介	4.15	31.54
廣達董事長林百里	41.57	24.94
台積電創辦人張忠謀	12.50	13.75

註：張忠謀對台積電持股為2018年6月退休時統計數字

資料來源：採訪整理 科技組／製表

來最高股息，董事長林鴻明持有自家股票約375張，將可領1,687萬元。

股后大立光去年每股純益169.52元，全年配發每股現金股利85.5元，為上市櫃公司最高股息。

大立光最大股東為創辦人林耀英家族成立的閉鎖

型控股公司「茂銅紀念股

份有限公司」，持股約1.89

萬張，將坐收16.16億元股

息，目前茂銅在大立光的

兩席法人代表分別為董事

長林恩平及前董事長林恩

舟。

（記者劉芳妙、尹慧中、

李孟珊、鐘惠玲、蕭君暉）

有12檔個股的現金股息達3元以上、現金股息殖利率超過5%，且近期股價相對強勢，電子分布在半導體、電子零組件、電腦周邊，傳產則集中在文創、自行車、航運、營建等次產業。

觀察現金股息，聯發科、鈦象、陽明、樺漢、桂盟、日月光投控、聯電等，都超過8元。至於現金股息殖利率，陽明、聯發科、華固、日月光投控、聯電、桂盟、鈦象等，都在6%以上。

黃文清指出，近年來部分上市櫃公司由於過度膨脹股本，投資人已不愛高配發股票股利的個股，加上國內銀行利率水準仍低，具備定期存概念的個股較受青睞。在全球景氣緩步復甦下，多數上市櫃公司今年的獲利成績

，應該都可望維持原先預期的水準，配息題材將不會寂寥。

在已公布股利政策並尚未除息的上市櫃個股中，計

而放緩，但海外企業回流、投資離岸風電與航空公司擴張機隊，有望緩和投資的降幅。

整體而言，台灣今年經濟成長率預估將放緩到2%，明年成長隨著外部需求復甦而回升，風險主要來自全球需求與中國大陸的解封前景。

亞銀指出，台灣的政策挑戰，為鼓勵創業活動作為成長驅動力。專精於高科技出口是創業發展的穩固基礎，台灣已擁有這個優勢，現在隨著外部需求減弱，台灣必須找到新的成長驅動力。

台GDP增幅 亞銀降至2%

下修今年預測值1個百分點 降幅為東亞經濟體最大 明年估成長2.6%

【編譯黃淑玲／綜合外電】亞洲開發銀行(ADB)4日上修開發中亞洲的今年經濟成長率預測至4.8%，因中國大陸的復甦較預期更強，但同時調降台灣今年經濟成長率的預測1個百分點到2%，調降幅度為東亞經濟體最大，因為全球需求預料將持續疲軟。

亞銀在最新版的亞洲開發展望報告預估，涵蓋46個經濟體的開發中亞洲今年經濟將成長4.8%，高於去

年12月預測的4.6%，明年經

濟成長率也估為4.8%。

中國大陸今年將成為開發中亞洲的成長驅力，今年經濟預料將成長5%，高於亞銀之前預估的4.3%。亞銀首席經濟學家派克表示，「中國重新開放真的對區域今年（經濟）創造最強大的成長支撐」，「如果（中國）生活更快回歸正常，信心回升，成長率甚至可望超過5%，這樣對區域當然更好」，不過，中國大陸房地產仍是一大憂慮。

亞銀表示，台灣今年經

相較下，南韓今年成長率預估為1.5%不變，香港獲上修0.7個百分點到3.6%，新加坡則從2.3%降到2%。

在各區域中，以南亞表現最亮眼，今年經濟成長率預料將創歷史新高，達5.5%，印度成長率預估獲上調1.6個百分點至6.4%；東南亞最搶眼者為越南，今年成長率預估上修0.2個百分點至6.5%。

亞銀也警告要留意幾項挑戰，如全球金融業動盪、俄烏戰爭衝突升高。

【編譯簡國帆／綜合外電】亞洲開發銀行(ADB)在亞洲開發展望報告的台灣專章指出，台灣出口成長到第1季都會維持疲軟，展望主要受到全球環境、中國大陸解封等兩大因素的影響，建議政府應該加強鼓勵創業，包括強化創業教育，以多元化成長來源。

亞銀在最新版的亞洲開發展望報告中指出，台灣去年第4季出口訂單下滑，而出口訂單通常領先實際出口兩到三個月，暗示台灣的出口成長至少第1季都會維持疲弱。投資也將隨出口下滑

而放緩，但海外企業回流、投資離岸風電與航空公司擴張機隊，有望緩和投資的降幅。

整體而言，台灣今年經濟成長率預估將放緩到2%，明年成長隨著外部需求復甦而回升，風險主要來自全球需求與中國大陸的解封前景。

亞銀指出，台灣的政策挑戰，為鼓勵創業活動作為成長驅動力。專精於高科技